

# HAJDUFÖLD

1923. év február 18.

VASARNAP

Debrecen, V. evf. (39. sz.)

ELŐFIZETESI ÁRAK:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 200 K.  
EGYES SZÁM ÁRA 10 K

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Hadházy Zsigmond Debrecen sz. kir. város és Hajduvármegye új főispánja

A Miskolczy Lajos halálával megüresedett főispáni széket a belügyminiszter, mint beavatott forrásból értesülünk, Hadházy Zsigmonddal, a hajdunánási választókerület nemzetgyűlé-i képviselőjével töltötte be, akinek kinevezéséről a legmagasabb kéziratot a hivatalos lap egyik legközelebbi száma közli.

Hadházy Zsigmond főispáni kinevezését egy Debrecenben, mint Hajdumegyében örömmel és megnyugvással fogadják, mert személyében minden garancia megvan arra, hogy a keleti végek kiemelkedő két törvényhatósága az ő vezérése alatt a magyarság védőbástyája lesz. Mint a keresztyén és nemzeti eszme régi és mélyről jött meggyőződésű harcosa gyökeres magyarságával és hitével mutat irányt, szervező képessége, a közigazgatás szövevényében való jártossága pedig értékes egyéniséget a törvényhatóságokból kiinduló nemzetépítő munka fókuszába állítja.

Férfiu alkotó erejének teljességében foglalja el a kettős főispáni széket, Debrecen városát és Hajdumegyét, ahol nem lesz idegen, mert hazajön és mindkét törvényhatóság előlegettel bizalommal fogadja, mert értékekben gazdag egyénisége csak nyereséget jelent a főispáni székekben.

Hadházy Hadházy-Szabó Zsigmond 1876-ban született Hajdubárházon, ahol atyja földbirtokos volt.

Az egyetem jogi fakultását Deb-

recenben és Kolozsvárt végezte s 1901-ben ügyvédi oklevelet szerzett. 1902 óta tagja Hajdubárház községi képviselőtestületének, ahol ügyvéd, földbirtokos és bankigazgató, 1904 óta pedig Hajdumegye törvényhatósági bizottságának tagja.

Népszerűségével és a polgári társadalom összetömrítésével átsegítette Hajdubárházat a forradalmakon és az oláh megszálláson is. Főgond-

noka a hajdubárházi református egyháznak és ügyésze az alsószabolcs-hajduvidéki református egyházmegyének, azonkívül vezető szerepet tölt be számos társadalmi és jótékony egyesületben és jelentős közgazdasági tevékenységet fejt ki.

Tagja volt az előző nemzetgyűlésnek is, ahol igazságügyi, közigazgatási és földmivélsügyi kérdésekben mondott beszédeivel keltezt feltűnést. A jelenlegi nemzetgyűlésbe a hajdunánási kerület küldte be egyhangú választással és jegyzője lett a parlament zárszámadásvizsgáló bizottságának és tagja a földmivélsügyi bizottságnak.

szövetségesekre, amely brutálisabb, becstelenebb és provokálabb lett volna, mint amit a szövetségesek diktálnak Németországnak.

A Ruhr vidéken tömegesen tartóztatják le a városok polgármestereit. A német rendőrököt különböző ürügyek alatt lefegyverzik, ugylatszák, nemsokára

### Elérkezik a Ruhr-vidéken az általános harc.

amelyet a franciák nem lesznek képesek semmiféle rendszabályokkal meggátolni. A Rajna-bizottság elhatározta, hogy a ruhrvidéki összes vámhivatalokat saját kezelésébe veszi.

Az angol külügyminiszteriumban befejezték azokat a tárgyalásokat, amelyeket a franciákkal folytattak, az angol megszállás alatt levő vasutak

átengedéséről. Az angol kormány csak részben hajlando teljesíteni a franciák kérését és midőssze csak egy keskeny sávot enged át a brit zónán a franciáknak. A brit kormányok ez az elhatározása igen kellemetlenül érinti Parist.

### Lemondott a francia szenátus elnöke.

Párisi jelentések szerint a szenátus tegnapi ülésén felolvasták a szenátus elnökének, Bourgeoisnak levelét, amelyben a kiérdemesült és az egyik legtekintélyesebb francia politikus — aki már többször volt a köztársaság elnöki székének jelöltje — lemond az elnöki állásáról. Nagyon valószínű, hogy a kiváló francia politikusnak ez a lépése nyilvános tiltakozás akar lenni Franciaország mai vezető politikusaiknak brutális és kultura ellenes támadó politikájával szemben, amely a le-

## A Ruhr-kérdés kiélesíti az angol-francia ellentétet

### Csak egy keskeny sávot kapnak a franciák az angol zóna vasutvonalalaiból — Küszöbön áll a harc a Ruhr-területen — Elsimul a szmirnai konfliktus

Angorai jelentés szerint a nemzetgyűlés szerződéstervezetten dolgozik, amelyet a nagyhatamnak elé szándékoznak terjeszteni. Ebben a tervezetben Kiragacs és Mosul sorsáról úgy döntenek, hogy továbbra is Törökország birtokában marad. A szövetségesek főbiztosai új jegyzéket intéztek a török kormányhoz, amelyben kilátásba helyezik, hogy

### a Szmirna előtt állomásozó hadihajók számát leszálítják tízre.

A Balkánfélszigeten komitási bandák között kisebb összeütközések voltak.

Prágai jelentés szerint Rassin, aki ellen politikai okból merényletet követtek el, éjféli óta eszméletlenül fekszik. Csehszlovák Rassinak kö-

szüneti pénzügyi megerősödését és Rassin

### kiméltelen nemzeti irányú közgazdasági politikája

volt az, amely egyébként életképtelen cseh államot talpraállította. Miután most állapota válságosra fordult, számolni kell azzal a lehetőséggel, hogy halálának híre fog megérkezni, ami helyrehozhatatlan nagy csapást fog jelenteni a cseh közgazdasági életre.

Az angol alsóházban most már nyíltan hangoztatják, hogy

### Franciaország akcióját a békeszerződés nem igazolja.

Hangoztatják azt is, hogy ha Németország győzött volna, nem kényszerített volna olyan békét a

## Beszéljünk másról

— Egy rendes ember története —

Gyerekkoromban én is ép olyan kiméltetlen gunnyal bíráltam a felnőttek logikátlan, zavaros életét, ahogy a szinpadai hősök gyámoltalanságait szokás a kényelmes nézőtérrel. Tele voltam szent szándékkal, minden reformálni akartam; hiszen oly rossznak látszott, oly értelmetlennek az egész vergődő robot, amit magam körül szemléltem, hogy nem kételkedhettem felőle: én magam sokkal jobban fogok csinálni mindent.

Láttam embereket, kiket szerettem s kikkől tudtam, hogy egymást szeretik s mégis sebző szavakkal marangolták egymást halálra. Egy szót kellett volna kimondani csupán és sirva borultak volna egymásra. Mért nem mondták ki azt a szót?

Iskolába jártam és úgy vágytam rá, hogy szóba álljanak velem a tanáram. Annyi sokat szerettem volna meggyőzni tőlük; nem a consecutio temporumról, hanem olyasmikről,

amikről nem beszéltek az előadásokon soha. Ugy vártam, hogy megszólítsanak; de ha ez meg is történt néha, arról beszéltek folyton, amit már a tanteremben is untam. S lassanként elidegenedtem tőlük.

Barátaim voltak; szerettem volna kiönteni nekik a lelkemet. Már ajkamon nehezült a súlyos első szó, amely ha áttörhet a tartózkodásom gátját, egész vallomásáradatot zúdított volna magam után. „Barátom, lásd, az a magas, fekete nő, akiről tegnap meséltem neked” figyelmeztettek ilyenkor barátaim s maradt bennem továbbra is kigyónatlan minden terv és titok.

Senki nem volt őszinte és én sem. Valami mást kellett találnom — és mohón temetkeztem könyvek közé. Filozófia, esztétika, természettudomány, történelem csaltak a legvadászabb utvesztőkbe s a végén mint lidércálmok libbentek tova feneketlen mocsár közepén. Hol az Isten? Hol az Ember? jajongtam kétségbeesetten, de senki nem adott feleletet.

Háboru lett. Országok vájták egymásba borzalmas körmüket, mint ostoba tigrisek. Tévedés ez, sikoltozott lelkemben a józanság végső szava; de nem mertem rezdíteni nyelvet, hanem beálltam a birkozók közé magam is.

Igy kell ezt? — lázadtam. Átok és jajszó hangzott körültem. Nem ezt akarom én, — tiltakozott a romló lelkem; aztán alámerültem a mélységben.

Ott öklöztük egymást a tenger fenekén. Ott lettem férfivá és e vak-sötétben gyermeki tisztalátásom is kibonyt.

Végül jött a fagy, odadermedtünk a hullahalmok közé. Egyedül voltam és hülni kezdett a szívem.

Ezért születtem? És hol a Szerelmem? A megváltás szándéka? Az igaz élet példája?

Férfiuvá lettem s most itt vagyok. Nincs egy mozdulatom, mely ne volna százezer év óta előírva. Az a mód, ahogy gyerekkoromban tengődtek a felnőttek, kiket úgy meg-

vettem s kacagtam ezért: az az ósdi, beteg életmód az életem is. Legfőbb törekvésem, hogy hozzájuk hasonlítsak s óvatosan válogatom szavaimat, hogy ne különbözzék a szavaiktól. Pedig tudom, mi a bajuk. Mindig másról beszélnek, mint ami érdekli őket. Ha az ének belefájt a lelkükbe, a szén áráról kezdenek tárgyalni hirtelen. Ha a kedvesüket temetik és az eget akarnak magukra dönteni kinjokban, virágüzletbe mennek s a koszoru szalagfeliratáról vitatkoznak a nagybátyjukkal. Ha verset adnak nekik, figyelmeztetnek, hogy a szótag számok nem egyeznek mindenütt pontosan.

És én buzgón utánzom őket. Most például nőszülni fogok. És ahogy egyre közelebb jutok mindenhez, amitől sorsom beteljesedését várom, annál inkább beszéllek másról, hetek óta. Fáról, butorról, lakásról, fizetésről, vendéglői ellátásról, csak a lényegről nem, ami érdekelt.

Szegény kisleányom pedig örül neki, milyen rendes ember vagyok. Inház Géza.

fegyverzett Németország lovagiatlan letiprására irányul.

#### Az angol parlament

munkás pártjának tagjai Harding elnökhöz fordultak és kérték közbelépését és Amerika támogatását a franciák romboló akciójának megakadályozására és Európa megmentésére.

Mussolini az olasz szenátusban beszédet mondott, amelyben a Jugoszláviának teendő azon engedményekről is megemlékezett, amelyek

#### a rapallói szerződés végrehajtásából

következnek.

Az olasz miniszterelnök kijelentette, hogy a kérdéses harmadik zóna, amely most Jugoszlávia birtokába kerül, nem nagy terjedelmű és az olaszoknak nincs ott nagyobb csapatuk. Mindössze a Zárát környező szigetekről van szó. Susákon a Fiumara torkolatát és a Baross kikötőt továbbra is olasz csapatok fogják őrizni.

## Gazdász bál

Ragyogó keretek között zajlott le szombaton a debreceni Gazdasági Akadémia hallgatóinak táncestélye, a hagyományos híres gazdász bál. A terem gazdagon, izlésesen feldisztelve: a bejáratnál diszruhás hajduk, a vendégeket figyelmes rendezőség fogadja.

Féltizenegy órákor bevonulnak a bálányák dr. Vargha Kálmán és Kratochvíl Károly altábornagy, körletparancsnok vezetésével.

Harmatosa a kukorica levele... csárdásra megkezdődik a tánc.

A rendezés nehéz munkáját Besenyei György, Desseffy György, Fráter Jenő, ifj. Magyar Ferenc és Brunner Károly végezték fáradhatatlan buzgalommal.

A művészi táncrendet Magyar Ferenc festette. A bál, amelyen a közel vidék, de cseh és oláh megszállott területről is sokan részt vettek, az előkelőségek közül, a kora reggeli órákig a legjobb hangulatban tartott, a fiatalok pompásan, magyarosan mulattak.

A megjelentek közül a következők neveit sikerült feljegyezni.

Urasszonyok: Váradi Szabó Jánosné, gróf Teleki Mihályné, Silez Ferencné, Kelemen Ernőné, Bészler Jánosné, dr. Öregy Béláné, dr. Müllerné, Lipták Gyuláné, Somossy Lászlóné, Szentimrey Pálné, Vargha Kálmáné, Korbély Józsefné, öz. Bányainé, Piskay Árpádné, öz. Dalmy Tiborné, dr. Láng Sándorné, Medgyaszay Miklósné, dr. Benkő Gézané, Tóth Aurélné, Trázi Gézané, öz. Kardos Gézané, Galánffy Jánosné, Hegedüs Lászlóné, Dömsödy Imréné, dr. Varga Lajosné, Horváth Andrásné, dr. Leszkay Istvánné, Lovass Endréné, Kirchmeyer, Oláh Gézané, Kontsek Gézané, Kulin Imréné, dr. Vásáry Istvánné, öz. Zoltán Ödönné, dr. Bacsó Jenőné, dr. Kerekes Istvánné, Batory Béláné, Tikos Béláné, Bényey Gyuláné, Jankovics Miklósné, Réti Istvánné, öz. Zoltán Gézané, Raik Imréné, dr. Nagy Gézané, Papp Istvánné, Petzkó Ernőné, Kovács Gáborné, Wilder Károlyné, Csűrös Ferencné, Csanády Ákosné, Juhász Egónné, Nuczai Béláné, Vass Jánosné, gróf Szapary Emilné, Sággy Lajosné, Gass Gyuláné, Ady Lajosné, Halász

Miklósné, Bosznay Dezsőné, Szondy Lajosné, Gulyás Antalné, Lipták Gyuláné, Széchy Istvánné, Korponay Kornélné, Lipóczy Norbertné, Móricz Ernőné, Harsányi Jánosné, Horváth Istvánné, Legezáné, báró Jesszenszky Ödönné, báró Fiáth Lászlóné, Robinzon Gyuláné, Kókay Lajosné, dr. Vass Károlyné, Kardoss Gyuláné, vitéz Boczkó Gélané, Vidovits Leoné, Hepke Oszkárné, Szücs Elekné, Veress Józsefné, Demokos Gézané, dr. Vargha Istvánné, dr. Mitrovics Gusztávné, Bartha Lászlóné, dr. Trax Miklósné, Rostas Elemérné, Berzöfy Vincéné, Szaploneczyné, Nanásky Mihályné, Dávid Istvánné, dr. Brokés Győzőné, B. Hajdu Lajosné, Beitner Sándorné, dr. Polónyi Béláné, Petrasovics Lajosné, Keill Elemérné, öz. Thurzó Kálmáné, dr. Kölcsey Sándorné, Gyöngyössy, dr. Stiaszny Nándorné, Ember Istvánné, Lintner Sándorné, dr. Sallay Lajosné, Garda Dezsőné, Takács Gyuláné, Molnár Istvánné, Mihalovits Jenőné, Münnich Aurélné, Bottha Gézané, Széll Gézané, Szadetzky Dezsőné, ifj. Szomjas Gusztávné, Szöllős Lajosné.

Urleányok: Váradi Szabó Annus, Pálffy Irénke, Katona nővérek, gróf Teleky nővérek, Szondy Irma, Szilcz Ági, Soltész Kató, Öregy Rózsa, Lipták Juliska, Prok Böske, Somossy Leona, Szentimrey Bözsi, Lipóczy Magda, Varga Alice, Bányai Gizi, Dalmy Berta, Dalmy Magdus, Tóth Andrea, Medgyaszay Kató, Robinson Ilonka, Trázi Babus, Hegedüs Ilonka, Dömsödy Gitta, Oláh Mancsi, Kulin Kata, Kontsek Irén, Végh Mancsi, Nagy Gabriella, Nagy Baba, Nagy Jolán, Széchy Böske, Széchy Rózsika, Korponay Mancsi, Móricz Auci, Korbély Ibolya, Bernath Anikó, báró Horváth Zelma, Sporzon Anna, Szücs Vili, Bánó Klára, Robinzon Kata, Magyar Piri és Ica, Besenyei Ilonka, Pap Pólya, Balog Irénke, Hegedüs Dóra, Dömsödy Gitta, Drezdner Babi, Dömötör Klára és Böske, Papp Irén, Berzöffy Lola, Nagymenyi Jankó Mária és Csöppi, Gaudisz Palma, Ilona és Márta, Kertész Kata és Mancsi, Bényey Gizella, Hittel Ica, báró Horváth Mária, Lax Vilma, Réti Kata, Jarmy Lulu, Rajk Gizi, Papp Magda és Böske, Csűrös Piri, Csanády Lujza, Vásáry Erzsébet, Standinger Marika, Berzöffy Lola, Gödény Böske, Nanásky Rózsa, Brokés Lili és Klári, Révész Irén, Stiaszny Matild, Szepessy Ica, Lintner Médi, Tomcsányi Ella, Kossuth Ella, Mihalovics nővérek, Botka Edit, Ruttkay Ella, Jankovich Babi, Szakáll Mancsi, Szomjas Edit, Simák Irén, Kaszás Irén.

## Kávé, tea, rum,

legfinomabb csemegék, sajtók kaphatók a

**Csanak József K. Rt.**

Alapítva 1823 Piac-utca 51. sz. üzletében

A régi **BÉKEIDŐBELI** minőségben kapható ismét a közkezdelt **BALÁZS ÖDÖN-FELE**

## Bajuszpedrő

a „Reménység” gyógyszerárban  
Debrecen, Csapó-utca 22. szám.

## Átfestették a cégért . . .

### Reform párt címmel álltak össze az ellenzéki törzsetek — Visszaélés Kossuth és Széchenyi nevével — Károlyi Mihály az új párt ideálja

Budapest, febr. 17. A „Világ” mai száma diadalmas hangozó hangon számol be a reformpárt név alatt tömörült nyolc októbrista képviselő pártalakításáról.

Ez ügyvel kapcsolatban megkérdeztük az egyik keresztyén vezérpolitikus, aki a következőket mondotta:

— Az ugynevezett reform párt, amely tulajdonképpen semmi más mint az

#### októberi forradalom

feltorgató hajlamu irányának ma már nyíltan céggyezett parlamenti exponense, egyáltalán nem jelent semmi féle erőteljesítést a parlamentben, mint ahogy azt a baloldali lapok nagy harsonázással elhitetni igyekeznek.

— Akik ott tömörültek, azok eddig is minden alkalommal a jelenlegi rendszer megbuktatására törekedtek, noha nem tartoztak közös párt keretbe. Egészen mindegy, hogy ezek a képviselők külön-külön szavaznak-e a kormány ellen, vagy pedig pártkeretben, sőt talán még veszteség is érte őket, amennyiben az eddig velük haladó Rassai Károly most szembe került velük.

**Az egész pártalakítás komikusan hal,** csupán egy pontja van az alakuló ülésnek, amely joggal felháborít minden magyar embert, még pedig az, hogy ezek az urak Kossuth és Széchenyire hivatkoznak, mint akiknek nyomdokain az új párt jár.

— Csodálatos az a merész jelzőpolitika, amely Magyarországon a legképtelenebb ferdítésekkel mer szerepelni. Hiszen az **elemista gyer-**

mek is ostobaságnak tartja, ha Kossuth Lajost az októbristákkal állítják egy színvonalra. Kossuth a nemzeti újjáébredés tüzes nyelvű szónoka volt, rajongója a demokráciának és izig-vérig elsősorban nemzeti alapon állott.

— Széchenyire pedig még távolabbról sem hivatkozhatnak azok az urak, akiknek mentalitása olyan légkört teremtett, hogy

#### az ország feldarabolására vezethetett,

mert Széchenyi Európa egyik legnagyobb reformpolitikusa volt, aki emellett **mindvégig nemesen konzervatív maradt** s oly annyira ragaszkodott fajához és nemzetéhez, hogy annak sorsa felett való tanakodása vitte a sirba.

— Ettől a két hatalmas magyar lángészől igazán végtelenül messze esnek a tegnap megalakult reformpárt októbrista alapon álló politikussai. Ha már egyszer nyíltan kilépnek a porondra, akkor ne használjanak csalogatásnak hamis cégért, hanem mondják meg színtelen, hogy **Károlyi Mihályt, Hock Jánost és Kéri Pált tartják követendő példaképüknek.**

#### Kádár Lehel komáromi képviselőjelölt

Budapest, febr. 16. Báró Korányi Frigyesnek párisi követévé való kinevezésével megüresedett komáromi kerületben Kádár Lehel fellép a keresztyén koncentráció programjával. A Haller párt is Kádár Lehel jelöltségét támogatja. A kerületben a szavazás titkos lesz.

#### Vasárnapi istentiszteletek sorrendje:

##### A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órákor prédikál: Dr. Révész Imre lelkész, ágendázik: Zitás István s. lelkész, délután 5 órákor prédikál: Dr. Böttkös Béla s. lelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 órákor prédikál: Szele György lelkész, ágendázik: Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órákor prédikál: Zitás István s. lelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órákor prédikál: Gábor András s. lelkész, ágendázik: Baja Mihály lelkész, délután 5 órákor prédikál: Nagy Lajosvall. tan. lelkész. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órákor prédikál: Molnár Ferenc lelkész, ágendázik: Peleskey Sándor segédlelkész, délután 2 órákor prédikál: Peleskey Sándor segédlelkész. — Ispolyai templomban délelőtt 10 órákor prédikál: Dr. Böttkös Béla s. lelkész, ágendázik: Papp Imre s. lelkész, délután 2 órákor prédikál: Papp Imre segédlelkész.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt: Konrád Zoltán vall. tan. lelkész.

Szegényházban d. e. 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt: Zambory Sándor s. lelkész.

Nyilastelep d. u. 3 órákor urvacsorát oszt: Marton Sándor segédlelkész.

Tanyai istentiszteletet végeznek. Nagy-cserén: Gyűlvész István templomegyesületi titkár, Paczon: Felker János segédlelkész.

Kórházi istentiszteletet tartanak: Dr. Ferenczy Gyula e. tanár, Kovács János és Kántor József vall. tan. lelkészek.

A Kontirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután 4 órákor Fűvészkert-utcai fiúiskola VI-ik oszt. tanteremben.

Vasárnapi iskolák Kossuth-utca 75. sz. a. délelőtt 9 órákor, Dóczy intézetben délelőtt 9 órákor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órákor, Csonka-utcai iskolában délelőtt 9 órákor, Pacsirta utcai iskolában délelőtt 9 órákor, Diakonissza-Oththonban

délelőtt 9 órákor, Kollégium földszint I. sz. kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órákor, Csapó-utcai iskolában délelőtt 11 órákor, Homokkerti imaházban délelőtt 11 órákor.

A Templom Egyesület vegyes ének-kar tanulóit hétenként egyszer csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zenetermében. Este 6—7-ig a hölgyek és 7—8-ig a férfiak részére. — Új tagok felvétele ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Dr. Révész Imre lelkész tart előadást vasárnap délután 4 órákor Egyháztér 7. sz. alatt a Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesület összejövetelén „A Közös Birtok” címen. Minden komoly fiatal embernek ott kell lennie!

A Nagytemplomban hétfőtől 19-ikétől kezdetüket veszik az új hétköznap délutáni istentiszteletek, minden délután 5 órákor. Az első hétfőn délután 5 órákor Dr. Baltazár Dezső püspök végzi. — Minden csütörtökön délután 5 órákor ugyanott bibliamagyarzat lesz: az első 22-ikén délután 5 órákor Dr. Révész Imre lelkész végzi.

##### A róm. kath. templomban

Február 18-án, vasárnap fél 7, 7, 8, 9, 11 és fél 12 órákor csendes szent misék fél 10 órákor énekes szent mise, utána szent beszédet mond dr. Lindenberger János praefatus prépost. Délután 3 órákor keresztúti ájtatosság, utána szent beszédet mond erdődi Bakacs István s. lelkész.

Pénteken (február 23.) délután 5 órákor böjti szent beszédet mond: ományi Kálló Ferenc s. lelkész.

##### Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-utca 3. sz.) F. hó 18-án böjti első vasárnapján délelőtt 10 órákor az istentiszteletet Farkas Győző lelkész végzi. Urvacsora osztás.

## KONCZ

kelmefestő gyára  
Debrecen, Péterfia-  
utca 30. és Arany-  
János-utca 10. szám.  
Gyász esetén festések 24 óra alatt készülnék.

Debrecen legolcsóbb bevásárlási forrása a **Hajdusági férfi- és gyermekruha áruház**

Piac-utca 67. Frohner-szálló épület. Bőrkabátok és öltönyök óriási választékban

## Vakoló kanállal...

### Politikai vagyonmentővásár.

(Vagyonmentési humoreszk, melyben elmondatik, hogy cikkünk írója módot akar nyújtani szenvedő felebarátainak a tisztességes megélhetésre és e célból árverést rendez. — Parvenü liberálisainkra való tekintettel izléstelen művek is feladhatók.)

Van szerencsém nagybecsű közönségem szives tudomására hozni, hogy vagyonmentő aukciómát megnyitottam. Ezen tett elkövetésére az a humánus gondolat vezetett, hogy anyagi zavarokkal küzdő művelt embertársaimon segítsek. Felkérem tehát mindazokat, akik vásárolni óhajtanak, ma délelőtt jelenjenek meg I. számú árverésen, melyet politikai életünk kimagasló férfainak jelenlétében a kir. közjegyző fog foganatosítani. Olcsó népszerűség, ócska fogsorok és politikai szennyesek délelőtt 10 óráig még felvételnek. Az eddig beérkezett tárgyakat e helyen ismerletem.

#### Képzőművészeti osztály

Feszty: *Körkép*. A kazárok bejövetele. Jobbra a jobb-kazárok, balra a bal-kazárok. Felbecsülhetetlen értékű műtincs. Kikiáltási ár 1 millió.

Ismeretlen szerző: *Busuló juhász*. Mintázva Juhász Nagy Sándorról. Mellszobor. Kikiáltási ár 5000 korona.

Jánosi Zoltán: *Gomblyuktanulmány*. Neopresszionista gombfestés. Kikiáltási ár 3000 korona.

Zelinger Ede: *Csipa a halastóban*. Címfestmény a nagy időkben. Cégtáblának is alkalmazható. Kikiáltási ár 5000 korona.

Micháil Oszvaldó: *Átfestési kísérletek a kereskedő-társulat arcképein*. Letörülhetetlen tanulmányfejek. Kikiáltási ár két krajcar.

#### Kir. építőművészet

Eladó román-stilusban átrenovált városkő és egy keveset használt városi tanács. Kikiáltási ár 8 korona 50 fillér. Részletfizetésre is megvehető.

Eladó három alternatíva, mely a Déri-muzeum felépítése körül merült fel. Várospolitikával együtt kikiáltási ára 10 osztrák korona.

Árverésre kerülnek királyi építőművészet körébe tartozó értéktárgyak. Huszadik századbeli körzők, szarvasbörkötények és rovásírásos vakolókanál IV. vagy kun Béla király korából.

Eladó 30 milliós függőkölcsön felvételére jogosító közgyűlési határozat. Kikiáltási ár 30 korona.

Árverésre kerül rokkant állapotban levő ügyvédi kamara status quo ante alapszabállyal és teljes felszereléssel. Kikiáltási ár 6000 sékel.

#### Régiségek

Keveset használt szalonnadrág a XIX. század második feléből. Főrendiházat beutazott cugos cipő. H. József korabeli pincsikalap fekete tetővel és lila széllel. Pliocén korszakbeli télikabát, vasbot és egy meglazult szemüveg. Kikiáltási ár 5 pengő forint. (Csak régi pénzzel fizethető.)

Györki Imre névmagyarosítási oklevele. XX. századbeli maradvány. Belügyminiszter teljes névaláírásával. Kikiáltási ár 50 piz.

Aranygyűrű Buxbaum Polikrates gyűjteményéből. A sokat emlegetett időnő mutató ujjával együtt. Marmar ollóval és körömfényesítővel együtt kikiáltási ára 10000 lei.

#### Tudomány és irodalom

Bizalmi nyilatkozatok és elismerő levelek. — Csinos vászonkötésben, amerikai merített papíron szerző autogrammjával. Kikiáltási ár tíz millió dollár.

Löblovics József: *Veszések*. E műből száz számozott példány jelent meg vérvörös papíron. Ezen példányok mindegyikére egy egy válogatott dísznőség van írva. Irodalomtörténeti határkövel és jogerős ítélettel kikiáltási ára 8 nap.

*Felebbeszélek a P. Nagy Zoltán ügyben*. Történelmi regény huszonöt kötetben. Számos beadvánnyal, ábrával és rézmetszettel. Kikiáltási ár 1000 korona. Elmebetegektől lefelelét fizetik.

#### Történelmi nevezetességek

I. Endre korabeli füstnélküli puskapor, mellyel átalakította a várost. Kikiáltási ár 100 korona. Ugyanaz

füsttel diszes kiállításban 200 korona. Eladó 24 drb *vszonzsebkendő*, mely az oláhok fogadtatásánál társadalmi szerepet játszott. Kikiáltási ár 2000 lei.

*Husz betöltetlenül maradt bizottsági tagsági hely*. Tíz kövér és tíz sovány városatyja számára. Bármikor és nélkül elfoglalható. Kikiáltási ár 500 korona.

Árverésre kerül több keresztyén takarékpénztári tisztviselő. — Állás nélküliek számára rendkívül előnyös vétel. — Kikiáltási árak *nyugdíjjal együtt 466 korona*.

Dobrautóm végül humorista tehetségemet. Kikiáltási ár 1 korona. Erdeklődni lehet az irodában. Piac-utca 59. szám alatt. *Tehát már nem a Csapó utcai Knoll-házban*. Szerződést ott lehet megkötni, a foglaló is csak ott teendő le.

Lisztius.

## AZ ELZSIDÓSODOTT HATVAN-UTCA A DEBRECENI GETTÓ ÜZLETEINEK STATISZTIKÁJA KIHALT AZ UTCA SZOMBATON - AHOL MÉG KAFFIÁNOSOK A KERESKEDŐK

Allítólag a nagy magyar alföld legmagyarabb városa Debrecen. Aki szombaton reggel végigmegy a Hatvan-utcán, kételkedni kezd enek igazságában és szomorú lélekkel állapítja meg, hogy a hosszú utvonalon mindössze 13 keresztyén kereskedő tartja nyitva az üzletét. Ezen az utcán mindenütt a szenny, a büz és a szerteszórt libatolltól fehér járdák hirdetik, hogy ebben a kis darab Palesztinában nem ismerik a nagytakarítást. Az orthodox bodegák és kóser libahusmérések héber betűs címtábláin kívül a legbájosabb faji felirások fogadnak. A Pásti-utca felől integető rituális fürdő és az orthodox vágóhely tipikus szíriai arcot adnak ennek a városrésznek.

#### A kaffiánosok

A Pásti-utcai zsinagógából kiönlő zsidóság fekete tömege vesz körül. Szinte elsőtétül tőlük az utca. Itt már nem látni a szalonruhába öltözködött városatyákat, errefelé már nem járnak az ügyvédi kamara vezér-férfiai: ez a népség nem régen érkezett a galíciai gettókon keresztül a maradandóság városába. De azért már jövőre leveti a kaffiánt, a Piac-utcán lesz diszes üzlete, pénzváltó irodája — vagy cukorkiviteléi részvénnytársasága.

A beszivárgás már régen megkezdődött. Ennek bizonyosságul lekövöztük a Hatvan-utcai magyar és zsidó kereskedőknek névsorát:

#### Magyarok:

1. Varga Károly ékszerész Hatvan-utca 2.
2. Ifj. Márton Ferenc hentes Hatvan-utca 36.
3. Rohács Lajos borbély és fodrász Hatvan-utca 48.
4. Nagy Lajos hentes Hatvan-utca 53.
5. Szombathy István fűszeres Hatvan-utca 53.
6. Kiss Lajos vendéglős Hatvan-utca 47.
7. Koskessy József borbély és fodrász Hatvan-utca 31.
8. Belényesi Sándor óras Hatvan-utca 17.
9. Kovács és társa cipész Hatvan-utca 17.
10. Sárközy Sándor fűszeres Hatvan-utca 17.
11. Heves Gergely mészáros Hatvan-utca 13.

#### Zsidók:

1. Steiner Mihály ékszerész Hatvan-utca 2.
2. Krausz Kálmán bádogos Hatvan-utca 2.
3. Leitner és Bömer rövidáru kereskedése Hatvan-utca 2.
4. Orthodox bodega és libahusmérés Hatvan-utca 4.
5. Klein Ignác szabó Hatvan-utca 6.
6. Weisz Bertalan festékkereskedő Hatvan-utca 8.
7. Holzer Simon bor- és pálinkamérés Hatvan-utca 4.
8. Aron Manó bor- és pálinkamérés Hatvan-utca 10.
9. Klein Salamon cipész Hatvan-utca 16.
10. Steiner Mózes fűszeres Hatvan-utca 16.
11. Földes Sándor villanyszerelési vállalat Hatvan-utca 18.
12. Einzig Bernáth rövidáru kereskedő Hatvan-utca 18.
13. Holländer Henrik szövött áru kereskedés Hatvan-utca 20.
14. Schwartz Mór bodega Hatvan-utca 37.
15. Bundi Mariska szatócs üzlete Hatvan-utca 59.
16. Weisz Ignác fűszerkereskedő és italmérés Hatvan-utca 74.
17. Févi Ferenc rum és likörgyári kimerés Hatvan-utca 75.
18. Lusztig Rezső fűszeres Hatvan-utca 67.
19. Csengeri Ignác és fia termény és lisztkereskedés Hatvan-utca 65.
20. Mandel Mór terménykereskedő Hatvan-utca 63.
21. Csillag Dezső cipész Hatvan-utca 55.
22. Aszódi Jakab cipész Hatvan-utca 53.
23. Moskovits Jenő déligyümölcsös Hatvan-utca 43.
24. Guttmann Mór szabó Hatvan-utca 43.
25. Eisenberg Hersch fűszerkereskedő Hatvan-utca 35.
26. Blau Adolf libahusmérés Hatvan-utca 33.
27. Öhlbaum Izidor szesznagykereskedő Hatvan-utca 31.
28. Korona gőzkenyérgyár (Kupfer az igazgató) Hatvan-utca 17.

29. Fischer Mór fűszeres Hatvan-utca 13.

30. Sas gyógyszerész (Mandel József) Hatvan-utca 60.

31. Bernstein Sámuel maradék-áruháza Hatvan-utca 33.

32. Csillag József fűszerkereskedő Hatvan-utca 13.

33. Ippen és Schwartz kötött és szövöttáru kereskedése Hatvan-utca 11.

34. Özv. Grün Bertalané dohánytözsége Hatvan-utca 35.

35. Klein Ernő szövöttáru kereskedése Hatvan-utca 11.

36. Glück Gyula üveg és porcelánkereskedése Hatvan-utca 9.

37. Lukács Vilmos és testvére betonburkolási vállalata Hatvan-utca 7.

38. Orthodox bodega és libahusmérés Hatvan-utca 7.

39. Özv. Gelbergerné bor és pálinka mérése Hatvan-utca 5.

40. Moskovits József uri szabó Hatvan-utca 5.

Ez az elszomorító statisztika, mely Debrecen városnak még számos utcáján mutat hasonló arányt — félelmetesen bizonyítja a zsidóság egyre növekvő terjedését.

A Csapó utca s ami még érdekesebb, a katolikus negyed: a Szent-Anna-utca is csaknem hasonló sorsra jutott, nem beszélve a Piac-utcáról, ahol már nagyító üveggel kell keresni a magyar kereskedőt.

A pályaudvartól a nagyállomásig van 247 nyitott utcai üzlet. Magyar 95 (38 százalék), zsidó 152 (62 százalék). Ez a szám azonban csak az üzlettulajdonosok számát, korántsem gazdasági erejét jelenti. Ha az üzletek fronthosszusát vesszük alapul, akkor a magyarok 17 százalék, a zsidók 83 százalékban vannak képviselve.

Mindezekből az elszomorító számokból azt láthatjuk, hogy a város kereskedelmi képe zsidó. A várospolitikában uralmon lévő szabadkőműves irányzatnak így sikerült a kálvinista Rómából zsidó Rómát teremteni.

## NAPI ATROCITÁSOK

*Uj zártkörű politikai önképzőkör.* Megszületett. Hosszas vajadás után, — mialatt a nemzetnek majdnem örökre elállt lélegzete a végtelen aggodalomtól, — a destruktív lapok nyilatkozatainak habzó tengeréből vénuusi tisztaságban merült fel az u. n. reformpárt. Tíz egész férfi, csupa politikai gémlabu sasok, csodalányok alkotják ezt a hatalmas Pártot. A hon nagyjai mind ott jeleskednek közöttük: a kommunista szabadszerem lángelkű apostolatól, Drózytól le Ruperten át egész a Nagypodszupánig. A „jogrend” tíz szeplőtlen óre, a „felekezeti béke” törhetetlen díszkeresztyéne, a közgazdasági faj hű barátja.

Am a legbüszkébb közöttük mégis csak Giesswein atya lehet, az esperantók nagynevű vezére, mert a többi tucat nyilvánosság kizárásával működő *pacifista* önképzőkörök után végre egy zártkörű *igzaga* önképzőkör elnökének is nevezheti magát.

A nagy Rassai pedig lenyűgözve, kiabálva a stréberek és törtetők pártalakítási mozgalmából, csupán legkiválógatottabb elvarataival alkotta meg a Rassai pártot. A Rassai pártnak hír szerint elnöke, pártvezére, alvezére és tagja Rassai Károly lett.

— Kury Klára amerikai magyar dalestje 25-én vasárnap. Jegyek Bika portásánál.

## KIS VERSEK.

1.

Olyan vagyok, mint egy zengő torony.  
Ablakomból narangok szállnak messze,  
mikor a Nap a tengeren borong —  
hogy az alkonyat öket eltemesse.  
Szállnak a harangok az almatag  
puszták felett s alatt a nagy sudár fák  
összekulcsolják néma lombjukat —  
mivel minden harang egy-egy imádság.

2.

Az Isten a halott világ felett  
kinyitotta sugárzó szemét.  
Az orgonák remegnek álmaikban  
s az Ocean ledobta köntösét,  
ledobta jég-kaftánját és nagy Észak  
elátkozott hó-emberére rakta...  
S fent szánalommal szól a sarki csillag:  
„Neked úgyis mindegy, oh istenadta!”

3.

Elnézem a szendörgő gallyakat,  
oh mennyi áom reflejt most azokban!  
Némelyikből fehér rózsák fakad,  
némelyikből piros mályvacskák lobban.  
Köröttem a magányos rengeteg,  
alattam a jövődő délibábja —  
s zászlóját a győzelmes kikelet  
az Oceanon már vígan dobálja...  
Keringenek a hírnök-csillagok:  
„Erdő, erdő, ébredj, te árva gyermek!  
Oh mennyi fényt ringatnak a habok,  
oh mennyi életet, reményt, szerelmet!”

GULYÁS PÁL.

## MULATSÁGOK

**A Vörös Kereszt táncos művész estélye.** Általános érdeklődés előzi meg városzerte a Vörös Kereszt február 24-iki táncos művészestélyét. Az előkelő nivóju estély első híre már nagy jegyelővétel történt. Tekintettel a terem kis befogadó képességére, ajánlatos jegyet mielőbb biztosítani. Belépő jegyek a választmány tagjainál és ifj. Riekl Antal pénztárnok, egyleti megbízottnál (Sesztina üzlet) válthatók 390 koronáért, 6 személyes páholy 2340 koronáért.

**Az Arpad műsoros táncestélye.** Az Arpad táncestélyére február 16-án és 17-én mentek szét a meghívók. Aki tévedésből meghívót nem kapott volna, még idejében reklamálja meg az Arpad kollégiumi bálirodában. Az estély műsora a következő: Vieuxtemps: Fantasie Apassionata. Hegedűn játsza Páricsy Pál hegedűművész tb. dominus. Szaval Crampera Lóna. Énekel Havas Gáborné. Boka kesergője, cimbalmon játsza Nyilas Juliska „Árpád” bajtársnő, okl. cimbalomművész. Énekel a theologus kvartett: Zámory Sándor. Peleskey Sándor, Major Gyula ref. segédlelkészek és Király János 4. é. th. Szaval Crampera Lóna urleány. A nagysikerűnek ígérkező táncestély 21-én lesz az Arany Bika üvegtermében. A műsora követő táncos Magyar Imre híres bandája muzsikál. Jegyek kaphatók számított meghívók felmutatása mellett február 22-ig délután 3—5 óra között a kollégiumi bálirodában és 21-én este a pénztárnál.

**Bihar vármegyei vitézi széke** febr. 24 en 9 órai kezdettel Berettyóújfaluban műsoros táncestélyt rendez a vitézi intézmény javára. A műsor vidéken egészen szokatlanul magas színvonalú lesz, mert azon a berettyóújfalui művészi teljesítményeket előző műkedvelőkön kívül a vitézi rend budapesti regós csoportja is szerepel. Az ünnepi beszédet Pálffy Béla apát plébános, a debreceni Teréziárum neves igazgatója, a kiváló szónok mondja. A meghívók szétküldése

legközelebb veszi kezdetét. Belépőjegy ára 300 korona. A műsora február 25-én, vasárnap 9 órai kezdettel hasonló ünnepséget rendez Bihar vármegyei vitézi széke Bihar-nagybajomban.

**A Szózat estélye.** Debrecen keresztény ur társadalmának különleges művelésében lesz része fővárosi testvérbarátok, a „Szózat” március 3-án rendezendő estélyén. Az értekes műsor a Kaszinó összes termében fog lezajlani. Megnyitó beszédet Petzko Ernő mond. A Sztójanovits-terect után felolvasást tart Zsilinszky Endre. Énekel Pusztay Sándor. Szaval Grill Lola. Szünet után Pusztay Sándor, Sztójanovits Lily, Grill Lola és a Sztójanovits-terect szerepelnek, a zongorakísérettel Spur Endre látja el. Az estély iránt, amely szombaton este fél 9 órakor kezdődik, városzerte nagy érdeklődés nyilvánul meg. Itt közöljük, hogy minden résztvevőnek családtagjait három és személyijegy után egy hónapig ingyen fog járni a „Szózat”.

## Zsidók a forradalmi törvényességhez

Szombaton délelőtt és délután Halász Mór zsidó korcsmáros és leánya, Kupfer Jenőné Halász Hilda bünpénzt tárgyalta a debreceni kir. törvényesek dr. Visky Sándor elnöke alatt működő büntetőtanácsa Halász Mór és leányát személyes szabadság megsértésének vátságával és magánlakásért való vádolta a királyi ügyészség képviselőjében Eöry Kálmán dr. kir. ügyész, a védelmet dr. Kőrösi Kálmán és Tilt János ügyvédek látták el.

Halász Mór és leánya a proletárdiktatura alatt 1919 áprilisában Szabó Ágostont, aki az Ujkerti szállójukban lakott s akivel meglehetősen ellenséges viszonyban állottak, mivel nem akart kimeenni a lakásból, feljelentették a forradalmi törvényességhez s Szabó Ágostonnak a feljelentés következtében igen sok meghurcoltatásban, szenvedésben volt része.

A bíróság a két zsidót, akik faji tulajdonságukhoz híven a vörösöknek kerestek oltalmat, büntösnek mondotta ki személyes szabadság megsértésében s Halász Mór 10 ezer, Halász Hildát 5 ezer korona pénzbüntetéssel sújtotta.

Az ügyész súlyosbításért, a védők felmentésért feleltek. Súlyosbításért feleltek a sértett képviselője, dr. Harsányi Miklós ügyvéd is.

## HIREK

1923 február 18. (Vasárnap)

Prot.: Konrád. Kath.: Invoc.

**Időjárás:** Hazánkban számottevő csapadék nem volt. Az éjjeli részleges kiderülés folytán a hőmérséklet alacsonyabb lett. Minimum —8 fok Szegeden.

**Időjárás:** Helyenként változókéony idő helyenként csapadékkal és hőemelkedéssel.

**Közművelődési Könyvtár** nyitva délelőtt 10—12-ig.

**Csokonai-színház** este fél 8 órai kezdettel „Szokimondó asszonyosság”. Délután 3 órakor.

**A Népszerű Főiskolán** előadást tartanak délelőtt 11 órakor dr. R. Kiss István egyetemi tanár.

**A Bethlen Gábor Kör** Petőfi délutánja 4 órakor a kollégiumban II. e.

**A MANSz kulturszakosztályának** ünnepélye a vagongyárban délután 5 órakor.

**A Magyar Állami Altisztek és Hasonló Közalkalmazottak Országos Nyugdíjpótló és Segélyező Egyesülete** helyi csoportjának közgyűlése délután 4 órakor a törvényszék I. emelet 95 alatt.

**Katolikus Népszövetségi Othon** előadása délután 5 órakor a katolikus főgimnáziumban.

**Gyógyszertárak** közül vasárnap délután és este szolgálatot tartanak: Kigyó, Magyar Korona, Csillag, Isteni Gondviselés.

1923 február 19. (Hétfő)

Prot.: Zsuzsánna. Kath.: Konrád.

**Közművelődési Könyvtár** nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

**Egyetemi Könyvtár** nyitva délelőtt 9 óratól 1-ig. Délután 2—8-ig.

**Csokonai-színház** este fél 8 órai kezdettel „Szokimondó Asszonyosság”.

**A Népszerű Főiskolán** előadást tartanak dr. Varga Zsigmond egyetemi és Morvai Ferenc közepiskolai tanár délután 5 órakor és 6 órakor a kollégium disztermében.

**Kacagó est** az Urániában este 9 órakor. **Gyógyszertárak** közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Egyszaru, II. Rákóczi, Nádor, Csokonai, Reményesség.

— Dr. Galánffy János üdvözlése.

Röviden jelentettük már, hogy a Kormányzó dr. Galánffy János királyi közjegyzőt és dr. Kőrösi Kálmán ügyvédet a minisztertanács előterjesztésére kormányfőtanácsosokká nevezte ki. Hosszu évek értékes közéleti munkájára tekinthet vissza mindkét kitüntetett férfiú, olyan építő és alkotó munkásságra, amelynek vezetője eszméje mindig a keresztény és nemzeti gondolat volt. A szép kitüntetés igaz magyar embereknek juttatta a legfelsőbb elismerést, miután polgártársaik megbecsülte és értékelte szeretetét már régóta és osztatlanul élvezik. Mint értesülünk, a Keresztény és Nemzeti

Liga vezetősége vasárnap délelőtt küldöttségileg keresi fel Galánffy Jánost, hogy kinevezése alkalmából kifejezze előtte jó kívánságait és ragaszkodását. Ennek a nagyraheavított egyesületnek rövid fennállása óta Galánffy János felbecsülhetetlen munkásságot fejtett ki a keresztény testvériesülés eszméjének szolgálatában. Hazafiúi lelkesedése és a krisztusi világnézet érzéseiből táplálkozó vallásos meggyőződése minden magyar ember számára kövételre méltó példaként szolgál. Debrecen város keresztény társadalmára úgy Galánffy János, mint Kőrösi Kálmán kinevezését osztatlan örömmel fogadta és mindkettőjüket számosan keresték fel szerencsekívánatokkal.

— **Esküvő.** Juhász Géza tanár, a fiatal magyar költői generáció egyik legtehetségesebb tagja, a *Hajdúföld* kitűnő külső munkatársa február hó 19-én, hétfőn esküszik örök hűséget Gulyás Emma Margit tanárjelöltnek. A frigyhez a barátok és ismerősök széles körének lagjobb kívánságai fűződnek.

— **Társadalmi és egyesületi élet.** A MANSz ünnepélye a vagongyárban. A MANSz kulturszakosztálya ma, vasárnap délután 5 órakor a vagongyárban magas színvonalú ünnepélyt rendez. Az ünnepélyen a beszédet Farkas Győző evangélikus lelkész tartja. Lesz ezenkívül több szavazat, míg apró gyermekek táncot lojtenek. Az ünnepélyt dr. Pap Károlyné és Kabay Györgyné rendezik faradhatatlan buzgalommal.

Az Éme műsoros estélyét két hazafias zeneszám és egy magyar énekszám avatja ifj. dr. Liszt Nándor alkalmi beszédén kívül a helyi csoport háromszemélyes fennállásának megünnepléséhez méltóvá. A már közreadott műsor többi számai a vidámság szolgálatában biztosítják az est sikerét, mely az Uránia kitűnő rendezésében február 19-én, hétfőn este 9 órakor kezdődik. A szenzációsnak ígérkező műsor keretében fellépnek dr. Fábian Antal, Laczkó József, Nagy Béla, ifj. Szoboszlay Sándor és Rénes István. Konforál dr. Liszt Nándor. Az előadás előtt színe körül egy két felvonásos Pathé-bohózat Max Linder főszereplésével. Az estély iránt városzerte oly nagy az érdeklődés, hogy jegyek már csak korlátozott számban kaphatók az Uránia pénztárából.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület február 21-én, szerdán este 6 órakor a Kollégium disztermében családi estélyt rendez. Műsor: Fel barátaim... kezdetű Hozsánna éneket játsza a D. K. I. E. zenekara. Imádkozik és bibliát olvas Mzey Béla a D. K. I. E. titkára. Előadást tart Sartorius Ernő, a Keresztény Ifjúsági Egyesületek szövetségének főtitkára, tolmácsolja Megyericsy Béla. Hozsánna éneket énekel Péntes Ferenc vagongyári tanonc. A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület munkáját ismerteti Pusztay József kereskedő tanonc. Szaval Mikó Gábor felsőkereskedelmi iskolai növendék. Előadást tart Megyericsy Béla, a Keresztény Ifjúsági Egyesület Magyar Nemzeti szövetségének országos titkára. Imádkozik Uray Sándor, a D. K. I. E. elnöke. Himnusz. Előadja a D. K. I. E. zenekara. Az előadásra belépési díj nincs, önkéntes adományokat az egyesület céljaira hálásan fogadnak.

— **K. Várady Olga és Kardos István** f. hó 14-ről elhalasztott hangversenye 1923 február hó 21-én, szerdán este 8 órakor a zenedében.

**RUDVASAK** kovácsoknak és összes gazdasági vasárak kaphatók: **Bakos István** vaskereskedésében. Telefon 6-20. Csapó-u. 88.

## TOKA!!!

fűszer, csemege és italok nagy raktára Szent Anna-u. 1.

Csokoládé, Bonbonok

Teák, rumok, likörök, cognacok.

Pezsgők, borok.

Saját termésű Rizling bor 130 kor.

Tisztánkezelt FÜSZERÁRUK

Naponta friss tej, vaj, túró, tejföl, csemege sajtok. — Saját készítésű befőttek, akácméz a legolcsóbb napi árban kapható.

Teljes tisztelettel

TOKA FERENCZ.

## Takács Gyula

elektrotechnikai és erőátviteli vállalat elvállal minden e szakmába vágó munkákat. Villamos motor, Dynamó, csengő és világítási berendezéseket.

Vighedvú M.-u. 52.

## Kulcsár Imre és Fia

Hadfelszerelési II. EGYHÁZ-TÉR 4. SZ. Vidéki szétküldés: Csendőrségi nyomtatványok-cikkek raktára. A nagytemplom mellett, jobbra. Irószerek. Rangjelzések. Kardok. Sapkagyártás.

Ha jót, olcsón akar venni, keresse fel a

## „HANGYA”

üzleteit. Főútlejt Rózsá-utca 4.  
Fiókok a város minden részében

### NAPI UJDONSÁGOK:

Likőrökben, cukorkákban, sajtokban, ugyisint az összes csemege és fűszerárakban általában nagyválaszték.

— **A magyar ifjuság követeli a Karolyi-vagyon elkobzását.** Budapestről jelentik: A Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetségének küldöttsége pénteken délelőtt tisztelettel gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszternél s a Karolyi-vagyon elkobzásáról és diákjóléti célokra való fordításáról szóló memorandumot nyújtották át a miniszternek. A küldöttség vezetői, Nagy Ivan és Ver Tibor válaszolták a miniszter előtti az egyetemi ifjuság sanyaru helyzetét és előadták, hogy a Karolyi-vagyon diákjóléti célokra való fordítása megszüntetné a diáknymort. A kultuszminiszter a küldöttségnek adott válaszában kijelentette, hogy ha a bíróság a Karolyi-birtokot elkobozza, az ifjuság elsősorban számíthat rá.

— **Californiai vérekek hétfőtől az Omniában 5, 7 és 9-kor.**

— **Adományok.** Szerkesztőségünkbe az elmult het folyamán a következő jótékony adományok folytak be: N. N. a nyulasi baraktakóknak 200 korona, Bakóczy Andras, Kovacs Ernő menekült, keresetképtelen asztalosnak 500 korona, N. N. ugyanannak 50 korona és öt kilogramm liszt. A nemesszívű adakozók adományaitak rendeltetési helyükre juttattuk. Egyben ismételt felhívjuk Kovacs Ernő 67 éves, menekült, keresetképtelen asztalos nyomorára a jószívű közönség figyelmét, hogy legalább egy válto fehérművel segítene rá, mert hónapok óta egyetlen öltő ruhában jár.

— **Hírek a rendőrségről.** Feltörték a tiszti tennispálya öltözőjét. A nagyerdői tiszti tennispálya öltöző bódóját a napokban ismeretlen tettes feltörte s onnan tenniszlabdát, tenniszfelszerelést, gépsziját, ruhaneműt, körülbelül 30 ezer korona értékben ellopott. A nyomozás megindult. — **Élelmiszertolvaj.** A Royal-szálló tulajdonosától a közhalmokban nagyobb mennyiségű élelmiszert loptak el. Feljelentést tett a rendőrségen. A nyomozás során kiderült, hogy a lopást Fejes János nagykanizsai születésű henteslegény követte el, aki azonban a lopás után megszökött. Elrendelték országos körözését.

— **Eckhardt Vilmos meghalt.** Eckhardt Vilmos, a nemzeti alapon álló magyar közgazdasági élet egyik nagyrahivatott vezére szombaton reggel meghalt. Eckhardt Vilmos a politikával is foglalkozott. Justh Gyula halála után a háború alatt Makón országgyűlési képviselővé választották, Bizony párti függetlenségi programmal.

A kommunizmus idején a szegedi ellenforradalmi kormányban tevékenykedett, ahol egy ideig a pénzügyminiszteri teendők ellátásával is meg volt bízva és a szegedi kormány ügyeit a szegedi kormány Budapestre távozása után ő intézte.

Néhány társával megalakította az Ergon r.-t.-ot, amelynek vezérigazgatója lett. Ebben a minőségben igen nagy tevékenységet fejtett ki és igen jelentős eredményeket ért el.

— **Halálhír.** Id. Botos Sándor 84 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz Kut-utca 36. szám alól.

### Tudományos előadások.

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság I., a szellemi tudományok osztálya február 20-án, kedden d. u. 5 órakor a kollegium dísztermében felolvasó ülést tart, amelyen dr. Huss Richard rendes tag, a Tisza-egyetem széleskörű munkásságáról külföldön is elismert kiváló professzora, a *germánok nevének* új, nyelvészeti és kulturtörténeti okfejtéssel nyert értelmezéséről fog értekezni, utána pedig a TIT ujonnan választott tagja, dr. Zsigmond Ferenc ref. főgimnáziumi tanár, akinek irodalomtörténeti mélyenjáró tanulmányai mindentelől osztatlan méltánylásban részesültek, tartja székfoglalóját *Mikszáth írói egyénisége mint kortörténeti dokumentum* címen. A nagyérdeműknek ígérkező ülésre az elnökség a társaság tagjain kívül Debrecennek a tudományos irodalom iránt érdeklődő közönségét is meghívja. — **A népszerű főiskola második hetének tananyaga.** Ma, vasárnap délelőtt tizenegy órakor az 1. sz. jogi teremben (kollegium) dr. R. Kiss István egyetemi tanár vezeti *Petőfi korát*, a költő életének történelmi millióját. Hétfőn öt órakor a kollegium dísztermében dr. Varga Zsigmond egyetemi tanár tartja nagy figyelemmel hallgatott előadásait a *megváltásról*. Utána *Morvai Ferenc* tanár vetített képekkel mutatja be a *szines fotográfia* mai állását. Szerdán Varga előadása után *Heger Floris* folytatja és fejezi be. *Schiller drámáiról* szóló mélyen járó és élvezetes fejtegetéseit. Pénteken a díszteremben dr. Varga tartja meg utolsó előadását, majd dr. Márton Béla vetített képek segítségével ismerteti *Egyiptom városait*. Szombaton öt órakor *Oldh Gábor*, a kiváló író az elő *Petőfi képeletről*, utána hat órakor dr. Szentpétery Imre egyetemi tanár tartja meg első előadását a debreceni közönség előtt; előadásának filozófiai mélységet és világtörténelmi átfogó jelentőséget ígér problémája: *az emberiség történelmi haladásának kérdése*. — **Sartorius Ernő előadása a ref. lelkésztestületben.** A református lelkésztestület jövő heti ülésén kivételosen nem hétfőn, hanem 20-án kedden délelőtt 10 órakor lesz az egyház tanácsstermében. Ezen az *Sartorius Ernő*, a Keresztény Ifjúsági Egyesületek világszövetségének főtitkára fog beszélni *Megyericsy Béla* országos cserkész kormánybiztos tolmácsolásában. Erre az ünnepies ülésre a lelkésztestület jogosított és kötelezett tagjain kívül a presbitereket, tanárokat és tanítókat, valamint minden más érdeklődőt is meghív dr. Révész Imre moderátor.

— **Gyógyszerész, aki szerint a csehek a legbátrabbak.** Dusek Oszkár máriapócsi gyógyszerész a mult évben nagyobb társaságban olyan kijelentést tett, hogy a magyarok barbár nép, csak a csehek érnek igazán valamit, a csehek a legbátrabbak, a magyar virtus csak mese, Magyarország nem is ország. — **A debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor** elnöke alatt működő büntető tanácsa szombaton vonta felelősségre a nemzetgyalázó gyógyszerészt s egy hónapi fogházra és husz ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Meggyőződhet arról minden **BUTORT** vásárló, hogy **butorait**, melyek saját gyáramban készülnek, a legolcsóbb **gyári áron beszerezheti**

TELEFON 10—35. Butoraktára Csapó-u. 17. színházi átjáró. — Árjegyzék ingyen. Megrendelésre fakoporsókat a legolcsóbban szállít.

— **Egy kis statisztika a rendőrség működéséről.** A debreceni államrendőrség mult évi működéséről szóló kimutatás már elkészült. A debreceni rendőrség ez alkalommal nem ad ki ugynevezett *Kék könyvet* mint a budapesti rendőrség tette. A kimutatásból *Sigy Lajos* rendőrőtanácsos, az államrendőrség debreceni kapitányságának vezetője a következő adatokat bocsátotta a *Hajdúföld* munkatársának rendelkezésére: 1922 évben a rendőrség bejelentő hivatalának adatai szerint az allandó lakóul bejelentettek száma 28,640, az ideigleneslakónak bejelentettek száma 39250, cselédbejelentések száma 9852. Italmérési szemlélet 194 esetben tartottak, kiadtak tizenegy tanácsintézési, 16 káryazási engedély 56 bérkocsihajtási igazolványt, 50 gépjárművezetői szoffóri bizonyítványt. Az utlevélügyosztály forgalma igen nagy volt, a mult évben 3791-en kértek idegen vagy megszállott területre utlevelet.

— **A tányérsapkák körül . . .** A *Hajdúföld* szombati számában e címen megjelent cikkkel kapcsolatosan, mely a „Csaba” bajtársi egyesület vezérsege egyik tagjának nyilatkozatát tartalmazta, a tanítóképzédei ifjuság a következők közlésére kérte fel szerkesztésünket: A tanítóképzédei ifjuság tányérsapkáját a jelenlegi formában már évek óta hordja s ez nem téveszhető össze egyik ifjusági szervezet sapkájával sem, mert a kék-sárga szalag — ami Debrecen város színe — és az osztályokat jelző sítások felismerhetően megkülönböztetik. A tanítóképzédei intézet ifjusága a sapka hasonlósága révén különben egyáltalán nem vindikálja magának azt, hogy összetéveszték bármelyik egyetemi bajtársi egyesület tagjaival s épen ezért nem látja be annak szükségességét, hogy miért kellett hangsúlyozni azt a nyilatkozatban miszerint a sapka hasonlósága *ketlemellen* összetévesztésre adhat alkalmat. A tanítóképzédei ifjuság, mint amely hivatalos van arra, hogy a magyar nép legszelesebb rétegeinek nevelésével a nemzetépítő munka legsúlyosabb részét viselje és ezt a terhet kötelességéhez híven lelkesedéssel vállalja és arra lelkiismeretesen felkészül, különben sem hoz szégyent soha és semmi körülmények között sem a tányérsapkára s arra, amit az szimbolizál: a magyar ifjuság egészséges, tette kész szelemére és erkölcsi tisztaságára.

— **Tükrögyártás, üvegciszolás.** régi tükrök újjáöntése, üvegtárgyak diszítése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon szám 356.

— **Californiai vérekek hétfőtől az Omniában 5, 7 és 9-kor.**

— **Héjjas Iván beteg.** Budapestről jelentik: *Héjjas Iván* néhány nap előtt meghült és ágyának esett. Láza 39,2 fokra emelkedett, úgy, hogy orvosai tanácsára Kecskemétre vittek, ahol a szülői háznál fogják ápolni. Orvosai remélik, hogy néhány nap múlva felépül. Az egész magyar nép szerető aggodalommal áll nagyfiának betegsége mellett, abban a biztos hitben, hogy a Gondviselés megfogja őrizni a magyar integritás és a magyar ujjáépítés kemény harcát a nemzetvédelem további munkáira.

### EMLEK VAGY MÁR CSAK...

Egy emlék vagy már csak nekem.  
Magszépít d az életem.

Alkonyban, árnyban szótlanul  
Leülisz mellem bus társamul.

Nem csókolsz, vágyok, nem szeretsz,  
Szavamra büszkén nem nevensz.  
Csak ülsz, mint árny a hutoron,  
Mint vendég bus halott-loron.

És itt vagy, egyre, itt, velem . . .  
... Egy emlék vagy már csak nekem ...

hilibi LUKÁCS LAURA.

— **Házass g.** Fényes e külvő volt tegnap Debrecenben: vitéz *Porfy Ede*, a Mezőgazdasági Gépgyár főkönyvelője esküdt örök hűséget *Horváth Gizikének*. Tanuk voltak: vitéz Nagy Pal tábornok és *Sesztina Jenő*.

— **Elhunyt ipariskolai igazgató.** Nádudvar impozáns részvéte mellett temették el február 15-én a nádudvari róm. kath. temetőben levő családi sírboltba *Straub Sándor* nádudvari földbirtokos, nyug. állami felsőipariskolai igazgatót, electrotechnikai szakirót. A tragikus sorsot ért *Straub* 66 éves volt, nemcsak környezetének s falujának, de az egész országnak s külföld tudományos szakemberének is őszinte részvéte kísérte utolsó útjára. A községi képviselőtestület s különböző testületek, társulatok, körök képviselőin s az általa alapított s szervezett 50 tagu lovasbandériumon kívül körülbelül 3000 emberből álló gyász kíséret kísérte az igaz puritán jellemű ember koszorúkkal telt halottas kocsját. Az elhunytat neje, özv. *Straub Sándorné sz. Schneider Emma* s öt fia gyászolja.

— **Villasreggelik** gazdag választékban pompásan háziasan készítve állandóan kaphatók *Albert* belvárosi éttermében. Naponta friss csapolásúreszvény udvari sör. Figyelmes előzékeny kiszolgálás. Olcsó árak!

— **Californiai vérekek hétfőtől az Omniában 5, 7 és 9-kor.**

— **Művész festményekből** állandó kiállítás. Olcsó árak. Antalfy könyvereskedés Szent Anna-utca 13.

— **A hajduhadházi vadásztársulat** a hajduhadházi határban levő vadászterületén a ragadozó és kártékony állatoknak méreggel való pusztíthatására kért engedélyt. Az érdekelteket erre azzal a felhívással figyelmeztetik, hogy az esetleges észrevételek 8 nap alatt a városi előljárásnál (rendőrségi palota, földszint) adandók be.

**Női és férfi kalapalkítások leg-szebben készülnek**

**SZÉLL GERGELYNÉL**

Piac u. 63. Telefon 11-11.

## Gyümölcsfát

Magastörzsű rózsát  
Bokor rózsát  
Diszfát  
Diszcserejét  
Szőlővesszőt  
Akác csemétét  
Gleditschia csemétét és  
mindenfélé más fa-iskolai cikket bármilyen nagy mennyiségben szállít

## Unghváry

József Faiskolája  
Részletes nagy Czepléd  
árjegyzéket  
ingyen és bérmentve küld.

# SZÍNHÁZ

## (HETI MŰSOR)

Vasárnap délután. Három a tánc. Este: Szókimondó asszonyosság.  
**Hétfő, A) bérlet:** Szókimondó asszonyosság.  
 Kedd: Dollárkirálynő (Uj betanulással). Szerda, B) bérlet: Dollárkirálynő. Csütörtök, C) bérlet: Dollárkirálynő. Péntek, D) bérlet: Dollárkirálynő. Szombaton délután: Három a tánc. — Este: A mi falunk.  
 Vasárnap délután: Az a huncut kéményseprő. Este: Hamburgi menyasszony.

## Színházi körökben

Általános feltűnést kelt és élénk megbeszélés tárgya, hogy a Csokonai-színház direktórájának több tagja összeállt és társas együttműködéssel egy hatalmas tudományos vállalatot szándékozik megindítani. A vállalat címe, bár ez még egyelőre vitás,

## Tapasztalatok és észleletek a Csokonai-színház tüzrendszertől

lenne és a szerkesztői súlyos tisztelt **Altmann** Imre gazdasági titkár fogja betölteni. A rossz nyelvek azt beszélik, hogy ezt a kiténtetést nem közismert szervező képességének elismeréséül, hanem azért kapja, mert a Csokonai-színháznál ő az egyedüli, aki

## teljesen mentes a tüzveszélytől.

Folyadékkal van telítve minden pórusában s épen ezért nem éri, miért épen ő a tüzfelügyelők céltáblája? ... A tüzoltósággal különben fegyverszüneti tárgyalásokat akar megindítani a Csokonai-színház igazgatósága. A tüzharc szünetelésére a

## Dollárkirálynő

jövő keddi reprize miatt van szükség, mert a felújítás frontba szelítje a társulat mind a három primadonáját: **Voith Ilonkát, Timár Ilát és Kovács Terust** s ezen az estén a kiakbely minden valószínűség szerint kivételesen tüzveszélyes lesz: előreláthatóan kigyulnak a tenyerek... A Fall operett próbáin különben nem hiányzott a sírás sem, — a régi kabala szerint tehát sikerre lehet számítani, — a jókedvet pedig egy ellenállhatatlan

## Parasztbecsület-paródia

hozta meg. Színhely az első emeleti cukrászda, szereplők **Timár Ila** és **Kovács Terus**, nézőközönség **Voith Ilonka**. Lolából ez egyszer Santuzza lett: Timár Ila utánozta hangban és játékbán Voith Ilonkát, a hűtlen Tarridut pedig Kovács Terus. (Csak játékbán, mert **Torma Zsiga** énekét kopirozni állítólag csak egy valaki tudja: ő maga.) A Mascagni opera az új szereposztásban, ami teljesen önkényes volt, annyira hatott, hogy **Kardoss Géza** gondolkodoba esett: vajjon nem lenne jobb így beállítani és a félüres hazákat egalizálni?

## Timár Ila

egyébként most már belátható időn belül hozzájut a szerephez, amire néhány hónap óta hiába várakozott. Hiába, pedig teljesen az egyéniségéhez való, az énekparti — Lecocque rakoncátlan humor muzsikája — pompás szopránjához tökéletesen simul és mikor a felújítás terve szóba került, egyenesen rá volt építve a terv. A

## Giroflé-Girofla

a kérdéses klasszikus operett s hogy a piros-kék szállagos ikerestvéreket idáig még színpadra nem állíthatta, az a fordítón mulott. Hánapokig nem nézett felé a szöveg-

könyvnek az a közismert debreceni ujságíró és kritikus, aki az átdolgozást vállalta, míg most egészen meglepetésszerűen ismét magával hordozza. Így valószínűvé vált, hogy rövidesen elkészül vele. Ha nem az idén, talán a jövő szezonra...

## Az opera-repertoár

is kibővül a közeljövőben: **Müller Mátás** tervbe vette a kitűnő Puccini-opera, a **Pillangó kisasszony** felújítását, aminek betanulását legközelebb már meg is kezdi az operatársulat. Két klasszikus operett reprize is aktuálissá vált: a **Denevér-é** és a **Szép Heléné** és így az énekesegyüttes még mindig feltékonnyen őrzi azt az elsőséget, amit a prózai társulat felett megszerzett.

## Két bemutató

is szerepel a jövő hetek műsorán a készülő reprizeken kívül, egy prózai és egy énekes. Heltai **Kis cukrászdája** keddezh egy hétre kerül premierre s utána mindjárt az **Arany-madár** következik.

Színházi körökben most érdeklődéssel várják, hogy vajjon melyik társulatot tünteti ki atyai csókjával a debreceni kritikusok őse, aki a régi gárdából egyedül maradt itt, mintegy emlékeztetőül a régi stílusra. **Don Gunárosznak** nevezik őt bizalmas körben s a hagyományos közvetlen érintkezés felújítása az ő érdeme a Csokonai-színház belső folyosóján, ahonnan különben most már őt is kifecskendezte a tüzoltóság.

## A Három a tánc

egyik előadásán történt, hogy a főszerepet felváltva játszó két primadonna egyikének, aki különben nem is ismerte, szokatlan formák között adta tudni, hogy mennyire el van ragadtatva játékatól: minden előzetes jelzés nélkül két csókot esztantantott el az arcán. Az eset szenvedő hőse természetesen rémülten tiltakozott, míg meg nem magyarázták neki, hogy ez tulajdonképpen csak egy uymodafesték nélküli meleg kritika. S mivel a forma kedves volt, a kritikus kora pedig minden félreértést kizár, meg is békültek. S meg azt állítják, hogy nincsen barát-ság színészek és kritikusok között...

**Színházak és mozgószínházak közlövényei:**  
 Halassi Mariska (Cathrine) László (Napoleon) Rubinyi (Lefebre) Szigeti (Fouche) alakításai főrészes a **Szókimondó asszonyosság** pompás előadásának. Ma bérlet-szünetben, holnap A) bérletben: **Szókimondó asszonyosság!**

Kedden: Voith Ila, Timár és Kovács Terus női triászával: **Dollárkirálynő** Fall-operett reprize.

**Klara Kimball Jung** a nagyhiű amerikai színésznő játsza a főszerepet a **Zatony** című 6 felvonásos amerikai drámában, hétfőn mutatja be az Apolló.

**Omnia mozgó.** Vasárnap 1 napig **Büszke Corrington**, amerikai dráma 5 felvonásban.

**Aladin és a csodalámpa.** ezeregyéjszaka legszebb meseje.

Hétfőn: **Californiai véredek.** a szezon leghatalmasabb kelendő filmje, négy részben. Két-két rész együtt. Hétfőtől I. és II. rész. Előadások: 5, 7 és 9.

Jön! Jókai: **Pekete gyémántok.**

## Apolló mozgó.

Vasárnap  
 3 óras előadások  
**Dr MABUSE**  
 I. rész: **A modern Svengáli**, 10 felvonás  
 II. rész: **A pokol**, 9 felvonás.  
 Előadások 3-6 óráig

## TESTEDZÉS

A hajdúvármegyei testnevelési tanács 1922. évi augusztus hó 24. gyűlésének határozata folytán gyűjtés indult meg a vármegyei testnevelési alap létrehozatala céljából. Ez alap célja a megye (Debrecen város kivételével) az iskolából kikerült ifjúságának időszerű testnevelését, erre rátermett díjazott oktatók beállítására által lehetővé tenni. Hasonló gyűjtések más megyében milliókat eredményeztek. Akadtak községek pl. Emőd (Borsod-m.) ahol e célra telkek, épületek megvásárlása, be rendezése lehetővé vált. Remélhető, hogy Hajdúvármegye közönsége nem fog a jó példától elmaradni. Az adatazásra külön felhívást csak a megye legtehetősebb polgáraitól intéznék, de ezen uton a hazafias és emberszerető cél minden neumes pártolóját kéri, hogy adományait a testnevelési vezetőséghez (alispáni hivatal) juttassa el.

**A kerület új bizottságai.** Szombaton délután tartotta a Labdarugó-szövetség keleti kerületének újonnan megválasztott tanácsa első ülését, amikor is megalakították az egyes bizottságokat.

**Ügyvezető elnök** lett **dr Zempléni Gusztáv**, **fegyelmi bizottság** elnöke **Káldy Zsigmond**, előadója **dr Payer Dezső**. **Intéző bizottság:** elnök **dr Biró Barna**, előadó **Römer Richárd**. **Felbuzerelő tanácselnök** **dr Kocsis Sándor**. **Sajtóbizottság:** elnök **Römer Richárd**, előadó **Tamásy László**. **Szövetségi kapitány:** **Káldy Zsigmond**. A tanács a szövetségi kapitány mellé három rendes és egy póttagot delegált, akik tanácsal szolgálnak a szövetségi kapitánynak, de a kiválasztásban nem vesznek részt. A delegáltak a következők lettek: **dr Zempléni Gusztáv**, **Hajdu Jenő**, **Nuszbaum Jenő**, **Poroszlay László**. A bizottságok tagjai ugyanazok lettek, mint ahogy azt a **Hajdúföld** csütörtöki számában jelezte.

Az ifjúsági bizottságot a tanács megszüntette s ügykörét az intézőbizottságra ruházta át.

**Megkezdődnek a tréning mérkőzések.** Az egyetemi csapat a jövő héten szerdán kezdi meg a tréninget. A DKASE és a DTE már a múlt héten is treniroztak.

## Boltiszolgát és tanuló BÉSZLER ÉS DÁVID

jö fizetéssel felvesz vaskereskedés Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

## Dr Rex-féle borotva szappan üvegtégelyben

Borotválkozásnál nélkülözhetetlen. Desinficiáló hatásánál fogva megvéd a bőrbetegségektől. — **Enyhe, kellemes és tartós habot ad!**  
**Kapható: Drogueriákban és illatszertárakban.**

## Jól figyeljünk! Kostya János

Mielőtt arany vagy ezüstnemű ajándékot vásárolnánk, el ne mulasszuk megtekinteni Debrecen legrégebb és szerízlete kirakatát, nagy raktárát és olcsó árúit Széchenyi-u. 1.

**Albisy József Debrecenben.** **Albisy József**, a DEAC kitűnő, válogatott hátvédje oláh megszállott területről visszaérkezett Debrecenbe s a tavaszi szezonat az egyetemi csapat színeiben fogja átjátszani.

## KÖZGAZDASÁG

### Stabilizálni akarják a márkát

Az elmúlt hét a magyar koronában kissé kedvezőtlen megítélést hozott felszínre, ami az állam megnövekedett hitelszükségletén kívül az import küszöbön álló megnövekedésével is magyarázható. Importáruban a készletek meglehetősen kifogytak és a devizaközpont a beérkezett igényléseket igen nagy terjedelemben kellene, hogy korlátozza, hogy

### az exportból származó bevételek fedjék a kiutalásokat.

A behozatal erős korlátozása a fejlődő magyar iparra mindenesetre újabb konjunktúrát jelentene, feltéve, hogy termelőképességét erőmértékben fokozni tudná. Az ipari nyersanyagokban a készletek ugyan szintén felfrissítésre várnak, ez azonban nem járna erősebb pénzügyi megrázkódtatással.

### A márka

az elmúlt hét folyamán folytatta s február első hetében megindult erőteljes javulását és szinte szökkenésszerű emelkedéssel javította meg pozícióját a nemzetközi devizapiacokon. A birodalmi banknak mindenesetre sikerült az ugrásszerű drágulást megakadályozni s hogy

### devizakészletei még mindig nem merültek ki,

azt bizonyítja a berlini devizapiacmai alakulása is. A német iparnak az üzemek fenntartására igen nagy tételű angol szőimportra van szüksége és az újabb megrendelésekhez ma újra megkezdték a külföldi devizák összevásárlását a devizapiacokon.

### A kereslet a mai nap egész folyamán igen élénk volt.

Nagyobb áremelkedések a birodalmi bank kiegyenlítő politikája következtében ma sem kerültek felszínre. A márka további javulása ugyan megakadt, de az újonnan meginduló áresések helyett a helyzet inkább a **márka stabilizációjára enged következtetni**, amelyet a birodalmi bank körülbelül 20 ezres dollár árfolyamnak megfelelő módon akar végrehajtani.

A márka stabilizációja ezen az alapon egyelőre lehetségesnek látszik, **hosszabb időre azonban teljesen kltástalan**, feltéve, hogy a német és francia ellentétek a maguk egészében továbbra is megmaradnak.

### A francia bányamunkások sztrájkba lépése

mindenesetre igen nagy veszélyt jelent a francia politika számára, még akkor is, ha politikai színezettől mentesen csupán a béremeléses sztrájk jellegét viselné magán. A bányászok béremelése, amelyet igen rövid időn belül általános béremelésnek kellene követnie, rendkívül nagy nehézségeket okozott a francia pénzügyekben és olyan nagyarányú inflációt vonna maga után, aminek következménye a francia frank áralkulására esetleg végzetes is lehet.

**Rézgalic beszerzése.** A hajdumegyei gazdasági egyesület titkára a földművelésügyi miniszter által biz-

tosított rézgálicból Debrecenbe szállítatja azoknak a debreceni lakosoknak szükségletére, kik Hajdúmegye területén szőlőbirtokosok, ha február 25-ik napjáig hivatalos helyiségben (Megyeház 30 ajtó) jelentkeznek és a gálic árát előre befizetik.

**Országos Mezőgazdasági Kamara megalakulása.** Vasárnap délelőtt lesz Budapesten Pestvármegye székháza nagytermében az Országos Mezőgazdasági Kamara alakuló ülése. Az Országos Mezőgazdasági Kamara elnöke, amint értesülünk dr. gróf Almásy Imre birtokost választják meg. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarának dicsősége, hogy elnöke egyúttal országos kamarai elnök is lesz, aki az ország legkiválóbb gazdáinak egyike közbevetését szervezett gazdátársadalmi köztevékenységével miután a szolnokmegyei gazdasági egyesületnek 25 év óta elnöke és számos gazdaszervezet vezérégyénisége. Az Országos Mezőgazdasági Kamarába a debreceni kamara 15 gazdát delegált tagul, beosztva a kerület minden részéből. Az alakuló gyűlésen a kamarát dr. Czeglédy Mihály alelnök és dr. Rózsa Lajos kamarai igazgató képviselik.

**A szellemi szabadfoglalkozást folytatók adója.** Az általános forgalmi adóra vonatkozó rendelet szerint a szellemi szabadfoglalkozást folytatók által forgalmi adóját míg a III. oszt. ker. adó életben van, általában kell megállapítani. Mintlogy jan. 1-től a III. oszt. kereseti adó megszünt s helyébe az általános kereseti adó lépett, a szellemi szabadfoglalkozást folytatókra vonatkozólag az ált. forg. adót illetőleg eddig fenntartott rendelkezések is megszűntek. A m. kir. pénzügyigazgatóság rendelete alapján felhívja azért a szellemi szabadfoglalkozást folytató adóköteles feleket (orvos, ügyvéd, mérnök, író, művész, állatorvos, közjegyző, nyelv- és zenetanár, születésnő stb) az általános forgalmi adót kezelő hivatal, hogy jan. 1-től kezdődőleg további intézkedés bevételeiket a törvényes követelmények terhe alatt tételenként szabályszerűen jegyezzék fel, s az ált. forg. adót napenként belyegjegyekben rövják le.

**Az alkalmazottak kereseti adójával kapcsolatos adminisztráció egyszerűsítése.** Pénteken délután 5 óra körül nagyobb vállalatok és cégek képviselőinek élénk érdeklődése mellett tartotta meg a kamara értekezletét. Gaszner Géza mint az értekezlet előadója ismertette a megadható és az érdekeltek által kívánt könnyítéseket és azt javasolta, hogy a kérelmek tolmácsolására a kereskedelmi és iparkamarát kéri fel. Ez a javaslat azonban tárgyalanná vált dr. Vásáry István felszólalása után, aki kijelentette, hogy az adóhivatal részére az előterjesztendő kérelmek teljesítése elébe akadályt gördíteni nem fog és felhívja a munkaadókat arra, hogy saját érdekében is az illetményjegyzékeket a valóságnak megfelelően töltsék ki. A kamara az értekezlet eredményeként felhívja mindazon cégeket, tekintet nélkül arra, hogy egyéni vagy társas cégek, — akiknek számos alkalmazottjuk illetőleg munkásuk van, hogy az illetményjegyzék készítésénél a végrehajtási utasítás értelmében adható könnyítésekkel élni kívánnak, adják be kérelmüket külön-külön a városi adóhivatalhoz. Az adható könnyítések a következők: illetményjegyzék kiállítás, más szóval vallomása szolgálatai viszonyban állók keresetéről nem havonként,

hanem negyedévenként, félévenként, vagy évenként s az adóbefizetés negyedévenként történjék. A kérvénymintát a kamara az ipartestületnek és a kereskedelmi csarnoknak megküldötte, megtekinthető az továbbá a kamara hirdető tábláján is. Érdeklődőknek a kamara szívesen szolgál felvilágosítással.

**A hordár és tagoncás ipar rendezése** Debrecen sz. kir. város előjárósága, mint I. fokú iparhatóság felhívja a Debrecen város területén hordár és tagoncás ipart folytató egyéneket, hogy tekintet nélkül arra, hogy iparuk mikor nyerték, iparuk rendezése, iparjogositvánnyal való ellátás és számolásuk rendezése végett a városi előjáróság Kossuth-utca 20. földszint 40 sz. helyiségében február 20-án feltétlenül jelenjenek meg.

**Juhtartó gazdák gyűlése.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a Debreceni Juhtartó Gazdák Egyesülete együttesen meghívják a Juhtartó Gazdák Egyesületének összes tagjait 19-én, hétfőn délelőtt 10 órakor a kamara hivatalában (Piac-utca 9. I. em.) tartandó értekezletre, amely a hortobágyi juhtermelésnek sajtóügyi értékesítése fölött lesz hivatott tárgyalni és határozni. Ez alkalommal az olyan juhtartó gazdákat is, kik még nem tagjai a juhtartók egyesületének, szívesen látják.

Személyesen elintézik megbízásait

## Tőzsdén

RANKAI ÉS SOLTÉSZ  
tőzsdetárog DEBRECZEN

Dégenfeld-tér 6. Piac-utca 67.  
Telefon 209. Telefon 407.

Arany, ezüst vétel.

**A TŐZSDE**  
Magyar korona: 19%  
Zürichi zárlat

Berlin 271, Holland 210%, Newyork 532%, London 2497, Páris 380, Mianó 2647, Prága 1575, Budapest 19%, Belgrád 515, Bukarest 245, Varsó 1%, Bécs 74%, osztrák bélyegzett 75, Szófia 300.

**Devizaközp. hiv. ár.**  
Napoleon 10000 pénz Belgrád 24 1/2-7 1/2, Amsterdam hollandi forint 1152-87, Bukarest lei 1250-350, Kopenhága dán kor. 507-5-325, Krisztiania norvég korona 496 1/2-521 1/2, London angol font 12475-775, Berlin 15-16, Milano lira 1127 1/2-33 1/2, Páris frank 160-70, Prága szokol 79-83, Stockholm svéd korona 707 1/2-37 1/2, Zürichi sváici frank 500-20, Bécsi oszt. kor. 375-95, Newyork dollár 2670-745, Brüsszel belga frank 140-48, Szófia leva 15-16, Varsó lengyel marka 6 1/2-7 1/2.

**Nemes fempéz jelentés**  
Ezüst korona 240, 2 koronás 480, forint 62)-5 koronás forgalomban csekély. 10 koronás arany 6500, 20 koronás 13000, dukát arany 7300. Forgalom közepes, irányzat lanya.

**Terménytőzsde zárlat**  
A mai terményirányzat tulnyomólag szilárd volt, a forgalom azonban igen szűk keretek között mozgott, úgyhogy a szilárdság nem jutott nagyobb áremelkedésekben kifejezésre. A vételkedv különösen kenyérmagvak iránt jelentékenyen megélenkült.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós (tisza-vidéki 12800-900, egyéb 12700-800, 78 kilós (tisza-vidéki 12900-13000, egyéb 12800-900, rozs 8100-200), tak. arpa 8500-700, zab 8100-200, tengeri 7600-800, korpá 5100-50.  
Előfordult kötések: Buza 12800. bud. par. 13025, február végére 13100, zab azonnali szállításra ab Budapest közraktár 8150, ab állomás 7500, tengeri 7700, március 15-ére ab állomás 8800, azonnali szállításra 7250.

**Ferencvárosi sertesjelentés**  
Nyílt szabadvásári felhajtás 127 sertés, eladatlanul maradt 8.

Árak: zsirsertés öreg l. r. 605-15, fiatal nehéz 640-50, kivételesen 670-3, közép 600-65, könnyű 560-610, kivételesen 620, vidékre éve 2 darabot szállítottak el.

Zártvásáron nem volt felhajtás. A vásár csendes volt.

Kiadó: A Majdnápd Lapkiadó Vállalat.

**Szőlő eladási hirdetés!**  
Alkalmi vétel!

Szőlőmet, Debrecen legjobb karban tartott szőlőjét eladom! Területe körülbelül 1 magyar hold (1200 négyszögöl), melyből 900 négyszögöl termőszőlő, baka, fehér és fekete góhér, a többi terület konyhakert és gyümölcsös.

Szőlőmben van vincellérakás is, erős, masszív téglá épület náddal fedve, két szoba, előszoba, konyha, kamara, ser-tésől, igen jó vízü kut.

Ezen mintá kis szőlőtelepem a Köntőskert legelső utcájában

**Tőhőtóm-utca 44. szám alatt van!**

A Köntőskert a Mester-utca folytatása, a Gyermekmenhelyi villanyos megállóhoz néhány perenyire.

**Ára egymillió 600 ezer korona.**

Ma ez az utolsó ára, alkudozás kizárva. Senkivel nem tárgyalok. Kizárólagos megbízottam a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda Veres-u. 9., ott lehet megkötni a vételi ügyletet.

A TULAJDONOS.

**Ismét kapható**

:-: a gázgyárban :-:

Elsőrendű darabos kokszt mázsája	3700 K
" " " " " " " " " "	3200 K
" " " " " " " " " "	1000 K
Borsódi darabos szén	1000 K
Lignit szén	80 K

és a forgalmi adó.

Mindezen árak helyt gázgyár értendők. Hazhoz futtatás mázsánként 100 korona.

**Fogműterem Budapestről**

Mutassa meg a rossz fogát és műfogát

**VÁRY JÁNOS**

Államilag vizsgázott fogásznak. Mérsékelt díjazás. — Felvilágosítás díjtalan.

Darabos-utca 18. (Nagytemplom mögött.)

**Fest** Mindennemű ruhákat legolcsóbban és kifogástalanul Csapó-u. 95. sz alatt

**Lengyel kelmefestő**

Felvételi iroda: Csapó 28. Bejárat a kapu alatt.

**Tisztít**

**Magyar Mezőgazdák Szövetkezete**  
DEBRECEN, HUNYADI-U. 13.

**Vetőmagvak** **Benzin** **Rézgálicz**

**Petroleum, Vasárak, Mezőgazd. gépek Nyersolaj**  
legolcsóbban beszerezhető.

**FEHÉRTÓI temetkezési intézete**  
DEBRECEN, DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM. — TELEFON 11-85

Vegoz temetéseket helyben és vidéken — Exhumát és hulla szállítást vállal.

Ifjú Magyarország szépirodalmi, társadalmi és gazdasági hetilapja

## az UJ ÉLET

Debrecenben kapható az ANTALFY és CSÁTHY könyvkereskedésben s a lapelárusítóknál.

Debreceni kiadóhivatal: Piac-utca 59. szám. Előfizetés egy óra 200 korona, egy szám ára 50 korona.

**Burgonya, korpá és takarmányliszt**

bármily mennyiségben kapható és megrendelhető

a „FUTURA” Tiszántúli Kirendeltségénél.

Piac-utca 44. és annak Rákóczi-utca 18. szám alatti zöldégraktáránál

**ELSŐ DEBRECZENI NAGY**  
**Nickeléző és CSISZOLDA**  
**PONGRACZ műlakatosság**  
Elsőrendűen nickeléz orvosi, technikai műszereket, autókocsirészeket, koresolyákat.

**Villamos selyemernyők behuzását**  
vállalja **Göröcsös Lajos**  
BATTHYÁNYI-UTCA 26. SZ.  
Villamos szerelési anyagok  
Izzólámpák állandóan raktáron.

ELSŐRENDŰ

## Zománcos edények

és háztartási cikkek kaphatók

**SESZTINA LAJOS**  
vaskereskedésében.

**KILLEREDE BUTORGYÁROS**  
udvari sz. lité

villanyerőre berendezett műbutorgyára Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám.

Ajánlja dusan felszerelt saját készítményű butortakturát a legjutányosabb árakban. Nagy választék olcsó butorokban is!

**Uri asszonyok,** kik még nem tudják, siessenek meggyőződmiről, a **Szilágyi** kézimunka üzletében hogy Széchenyi-u. 1. alatt a leg-zebb gyapjufonalat és mindenféle kézimunka anyagot legjutányosabban lehet vásárolni

**Lószerszámveretek**  
butorveretek  
kárpitós szerszámok  
**BÉSZLER LAJOSNÁL**  
Széchenyi-utca 2.

### Szücs Zsigmond és Tarsa

csipész, Csapó-utca 98.  
Kész cipő és csizma állandóan kapható.  
Megrendeléseket jutányos árban szívesen fogadjuk.



**A városból elköltözöm! Házaikat eladom!**  
Egyedül lakhat! Nagy telek! Istálló!  
Hizláló! Konyhakert! Gyümölcsfák!  
Felső és levegő! Alkalmi vétel!

Jókarban tartott épület, eszerpítettével fedve. Két szoba, hatalmas nagy konyhával és speizzal. Beépített spáherd. Sütkemence, fűskamara. Istálló, téglából építve, eszerpítettével fedve, 6 darab jószág részére. Letéglázott hizláló 100 darab sertésre 8 biton fűrdővel, kis kézi magtárral. Stukaturus, padlószoba gőrfüggönyökkel. Kút. Virágoskert, fülgória, konyhakert szép fiatal termő gyümölcsfákkal.

**Ára egymillió nyolcszázezer korona!**

A Homokkert végében, a sertésvásár közvetlen közelében

### Berta-utca 9. szám alatt

van ez az ingatlan. A Homokkert fő-utcája, a Szabó Kálmán-utca egyenesen neki megy a Berta-utca. A Berta-utca a Budai Eszaiás-utca 49-51 sz. házak mellett nyílik be, de egyenesen neki megy a sertésvásártér melletti Galamb-utca is. A sertésvásártéri villanyos megállóhoz 4-5 percre van. Ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, egyedül csak ott kapható meg a vétel, ott teendő le a foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9.

### Ramminger hölgyfodrász

Dívtos hajmunkák készítése. **Varga-u. 1.**  
Speciál hajfestő.

### Olcsó népszerű

### gazdasági könyvek:

- Czapáry: Zöldségtermesztés 288 K
- Bernátóky: Veteményes kert 480 K
- Krenedits: Baromfitenyésztés 480 K
- Molnár: Gyak. gyümölcsstermesztés 240 K
- Urbély: Baromfitenyésztés 240 K
- Baló: Méhtenyésztés vezérfonala 200 K
- Andrássovich: Házinyultenyésztés 190 K
- Dörner: Sertéstenyésztés 144 K
- Andrássovich: Keesketenyésztés 240 K

kaphatók s minden egyéb gazdasági s más szakkönyvek legjobban beszerezhetőek:

### CSÁTHY FERENCZ

egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaságnál Debrecen FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.  
Telefon 2-96.

### Rikkancsok

magas fizetéssel felvétetnek a „HAJDUFÖLD” kiadóhivatalában Piac-utca 59.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 50 kor., minden további szó 5 kor. Vasár és ünnepnapokon 10 szög 60 kor., minden további szó 6 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítatnak

#### Intelligens

végzett fiatalember gazdag földbirtokos megnősülne. Leányok s fiatalözvegyek lehetőleg fényképpel ellátott leveleiket „Hozomány nem kell” jellegre küldjék a kiadóba s azt a lapban jelezzék. Diszkrétio biztosítva.

#### Nem vagyok

én sem szőke, sem barna, sem szép, sem osznya, kiesi se, nagy se, fiatal se, öreg se, sem sovány sem kövér, sem gazdag, sem szegény, ur se, paraszt se, okos se, buta se, keresztet nem viselhetek, hitem jele: nem pájeszek. Ha így lefestve tetszem Önnek talán, a Mama által ellenjegyzett bizalmas levelkijét sziveskedjék leadni a lap kiadóhivatalába „Törölmetszett lovashajdu” jellegre Titoktartást biztosítási rangom.

#### Fest, mos,

tisztít, mindennemű ruhákat kifogástalanul, gyász vagy expreszruhákat 24 óra alatt készít Hungaria gőzmó ruhafestő és vegytisztító vállalat Debrecen, Péterfia-utca 4. Pulajdonos Libandi Andor

#### Ha ingatlant

eladni vagy venni akar figyelmebe ajánljuk Máté Sándor nyug. m. kir. állampénztári tanácsos ingatlanforgalmi irodáját Széchenyi-u. 55.

#### Latin nyelvoiktató

keresek gynnazista mellé Jelige „Másodikos” a kiadóba.

#### Házvezetőnő

keres uriaszonyt szerep háztartásának vezetésére, aki jó bánásmódra reflektál. Jelenkeznie lehet Boldogfalva-u. 19. szám alatt.

#### Magvak

garantált jó 20 korona adagja Paczelt-nél. Tejeven próbarendelést.

#### Kiadó

Schultz üzleti helyiség berendezéssel együtt azonnal, Szent Anna u. 6.

#### Madeira

hímzést és gomblyukvarrást, fehérneműre jutányosan készit. Szappanos-u. 9. szám.

#### Pintért

háromszáz látrányos hordónak általában való megjavításához keres a Gázgyár.

#### Német

leány keresztény családnál egy gyermekhez felvetetik. Ajánlatot Kossuth-utca 73.

#### Pénzbeszedőt

és egyházi keres az evangélikus egyház. (Miklós u.)

#### Bolós

ajtó és ablak eladó a gázgyár városi üzletében.

#### Építkezéseket,

javításokat tervezőket ölesón vállal Juhász Nyil-utca 116.

#### Vasabroncs

van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatás Piac-u. 59. szám.

#### Ólmot

bármily mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala. Piac u. 59.

**Kis családi ház** a Hlasi-telepen körükerített gyümölcsös kerttel beépített, szögösen eladó Piac-u. 44 sz. ügyvédi irodában. Ára 260 000 korona

**Kis kézi nyomda** 36-28 cm. széles erős fadobozban ölm betűvel és a szükséges felszereléssel jutányosan eladó. Ertekezhetni Homok-utca 111.

#### Eladó

nagyobb mennyiségű akafa, me y ágasnak, lugasnak vagy tűzfának és nagyobb mennyiségű galyfa, mely részben karónak vagy tűzfának öleső aron megkapható Bethlen-u. 21. Keresztépület.

**Tanulóleány** fizetéssel felvétetik Piac u. 59. sz. alatti könyvnyomdában.

**Kerékpárt** jókarban levő szabadonfutó kontraféket veszek Cim a kiadóhivatalban.

**Kenyérhaját** veszek. Telefonértésítésre házhoz megyek. Telefonszám 3-48.

### „Beke” áruház.

Szent Anna-utca 5. Nincs áremelés.

- Kittinó vászon 558
- Mosott sifon 378
- Sima ing zefir 528
- Pestő kar: en 528
- Ruhakelme 428
- ostünkelme 678
- 140 férfi ölt. szövet 2228
- 140 angol üstör 1988
- Női harisnya 198

Lepedők, törülközők, konyharuhák, szalvéták ölesón.

**Apafi-utca**  
28. számú főemeletes bérház minden elfogadható árért—Vagyonmegosztás miatt—eladó. Nagy Lajos Irodában.

**Dohány hodály**  
faanyagát március hó 1-én délelőt 10 órakor Ebes 29 sz. Buday tanyán önkéntes árverésen eladom. Ertekezni lehet Deák Ferenc u. 13. Geréby György-nél.

**Hústűstölés**  
pontosan és kifogástalanul Zöldfa utca 3. sz. alatt.

### Aranyat,

ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árban vásárol **Káti** ékszerkereskedő, Piac-u. 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

**Csak később**  
bánja meg, ha a harsnyait nem „Havastól” szerzi be. Bádagos-u. 1.

## Aranyat,

ezüstöt, drágaköveket a legmagasabb napi áron beváltak

### KRAMER, Simonffy 17.

## Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** ölesón beszerezni tessék **VÉGHEZ** menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben.)



**Olajmalom,** és **káshánt. ló** valóságos aranybánya teljesen új, modernül felszerelve, vagyonmegosztás miatt, lakóházzal együtt, Debrecen szomszédságában eladó. **Alkalmi vétel! Jutányos árért megkapható.** Bővebb felvilágosítás nyerhető az eladás felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában Veres-utca 9. szám.

## Magvak megérkeztek

Gazdasági és konyhakerti valamint erfurti virágmagvak legnagyobb választékban és legolcsóbban

## Kontsek Géza

magkereskedésében kaphatók. Kossuth-u. Forgalmi adót nem számítok. Árjegyzéket kívánatra küldök.

## Minden elfogadható áron

egy majdnem új 8 HP erős benzín, petróleum, vagy faszén, gáz üzemű motor és egy teljes komplet üzemképes 6 ekés szántó motor 120000 K-ért eladó

## Pataky József

auto, motor és gépjávitó műhelye. Debrecen, Erzsébet-utca 22.

### Hangszerek - Zongorák - Gramofonok

Minden hangszerünkert jóállást vállalunk. **Hírleji udvari hangszergyár**  
**STERNBERG**  
BUDAPESTEN, BAKÓCZI-UT 60 C.  
számu saját palotájában.  
Irja meg azonnal, hogy milyen hangszerre van szüksége és mi aról **díjtalanul** küldünk ajánlatot, ha ezen újságra hivatkozik. Javítandó hangszereit küldje postán gyárunkba. — Jutányosan újállatjuk. Gramofon tulajdonosoknak legújabb hanglemekről ingyen és bérmentve küldjük műsorjegyzékünket.

## Speciális

szőrme és keztüfűstés mély feketre és minden színre felelősséggel. Női és férfi kalapok, mindennemű fonalak fahérite és festése minden színre minta után, rögzítéssel nappálón, tömegmunkákat eivállatok, gyorsan és pontosan készittek.

**HUNGARIA gőzmosó helme- és ruhafestő vegytisztító vállalat** Debrecen, Péterfia 4.  
Cégtulajdonos **LIBÁNDY ANDOR**

## NAGY LAJOS

gépíró, másoló, könyvnyomdai sokszorosító vállalata  
Debrecen, Veres-utca 9. szám

Mindenféle írásmunkák lemásolása gépen. Sokszorosítások könyvnyomdán. — **Bizalmas természetű magánlevelek** családí iratok a legnagyobb titoktartással iratnak le és kezeltetnek!

**GÉPIRÁS TANÍTÁS!**  
14 nap alatt bárki megtanulhat írógépelni, naponként 2 órai gyakorlat mellett.

## SURKA „KEGYELET”

TEMETKEZÉSI VÁLLALAT  
Debrecen, Kossuth-u. 8. (Kölcsonsegélyző épület.)

Telefon nappal **381.**

Bármilyen kivitelű temetéseket vidéken is a legolcsóbb napi arakon a legfigyelmesebb kiszolgálás és személyes felügyelet mellett végz. Saját lovak. Diszes gyászokcsik.

Telefon éjjel **57.**

## Pénztáros kisasszony

azonnali belépésre felvétetik. Ajánlatok fizetési igény megjelölésével a kiadóhivatalba küldendők „Nyugdíjas” jellegre. Piac utca 59. szám.